



## ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

### РЕШЕНИЕ

от 28 июня 2022 года № 68

п. Шексна

Об отчете о результатах деятельности  
Главы муниципального образования  
«Шекснинский муниципальный район»  
Кузнецова В.В. за 2021 год

В соответствии с частью 11.1. статьи 35, частью 5.1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Шекснинского муниципального района, заслушав и обсудив отчет о результатах деятельности Главы муниципального образования «Шекснинский муниципальный район» Кузнецова В.В. за 2021 год, Представительное Собрание Шекснинского муниципального района

#### **РЕШИЛО:**

1. Утвердить прилагаемый отчет о результатах деятельности Главы муниципального образования «Шекснинский муниципальный район» Кузнецова В.В. за 2021 год.

2. Признать работу Главы муниципального образования «Шекснинский муниципальный район» Кузнецова В.В. по результатам рассмотрения ежегодного отчета, указанного в пункте 1 настоящего решения, удовлетворительной.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания и подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Шекснинского муниципального района

В.В. Кузнецов

Утвержден  
решением Представительного Собрания  
Шекснинского муниципального района  
от 28 июня 2022 года № 68

**ОТЧЁТ**  
**Главы Шекснинского муниципального района**  
**Представительному Собранию Шекснинского муниципального района**  
**о результатах своей деятельности за 2021 год**

Уважаемые депутаты!

Настоящий доклад является официальным отчетом Главы Шекснинского муниципального района (далее – Глава района) Представительному Собранию Шекснинского муниципального района (далее – Представительное Собрание) о своей деятельности за 2021 год в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Шекснинского муниципального района.

2021 год был обусловлен напряженностью, вызванной осложненной эпидемиологической ситуацией в связи с пандемией и ограничительными мерами по нераспространению коронавирусной инфекции. Бесспорно, это внесло коррективы во все сферы жизни района, в том числе и в деятельность Главы как высшего должностного лица.

Главой района осуществлялся контроль за исполнением органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения в целях социально-экономического развития района, обеспечения устойчивого экономического роста и комфортных условий проживания населения в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития района до 2030 года, а также за осуществлением переданных отдельных государственных полномочий.

В 2021 году достигнута положительная динамика развития экономики района. Удалось удержать уровень развития сельскохозяйственных предприятий, образования, культуры, социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства. Если в 2020 году ограничительные мероприятия в большей степени неблагоприятно сказались на деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, то по данным за 2021 год ситуация начала стабилизироваться: на территории Шекснинского района зарегистрирован 721 субъект МСП (16 малых, 8 средних предприятий, 469 индивидуальных предприятий). За 2021 год количество вновь созданных субъектов МСП составило 123, что на 6% выше показателя 2020 года. Количество самозанятых в районе – 375 человек. Более подробно с

анализом социально-экономического развития района за 2021 годи дальнейшими перспективами его развития можно ознакомиться в публичном докладе Главы о социально-экономическом развитии Шекснинского муниципального района за 2021 год, размещенном на Инвестиционном портале Шекснинского района <https://invest.sheksnainfo.ru/>. Шекснинский муниципальный район по-прежнему остается одним из самых экономически развитых муниципальных образований Вологодской области, за исключением городов Вологды и Череповца.

## **I. Результаты деятельности Главы района по осуществлению полномочий как высшего должностного лица**

Достигнуть значимых результатов в развитии территории района удалось при непосредственной координации Главой деятельности органов местного самоуправления района по реализации ими вопросов местного значения, взаимодействию с органами государственной власти, органами местного самоуправления, муниципальными образованиями района, общественными объединениями, организациями и гражданами, средствами массовой информации.

Органы местного самоуправления района Уставом района и решениями Представительного Собрания наделены полномочиями осуществлять самостоятельно вопросы местного значения, а также полномочиями по решению переданных отдельных государственных полномочий в соответствии с федеральными законами и законами Вологодской области. Зачастую решение указанных вопросов требует координации со стороны Главы района.

Для формирования единого подхода к решению поставленных задач Главой района еженедельно собирались оперативные совещания с руководителями органов местного самоуправления района и руководителями структурных подразделений районной администрации, с руководителями ключевых органов местного самоуправления – ежедневно. По мере необходимости проводились встречи с Главами муниципальных образований района, руководителями предприятий и организаций для более эффективного решения вопросов местного значения.

В отчетном году Главой района были приняты 12 официальных лиц, в том числе состоялся 1 визит Губернатора области, 5 визитов заместителей Губернатора области, 2 визита Председателя Законодательного Собрания области, 4 визита Депутата Государственной Думы. Официальные лица посетили районные мероприятия, инфраструктурные, социальные, производственные и иные общественно значимые объекты, были проведены встречи с населением района, трудовыми коллективами, обучающимися образовательных учреждений, общественными организациями, ветеранами и активистами.

В течение года Главой района осуществлялось постоянное взаимодействие с заместителями Губернатора области, руководителями

департаментов Правительства области по решению вопросов местного значения, выполнению задач, поставленных Губернатором Вологодской области О.А. Кувшинниковым в рамках заседания Градостроительного совета от 12 марта 2020 года.

В результате сотрудничества с исполнительными органами власти области в течение отчетного периода в район были привлечены значительные федеральные и областные бюджетные инвестиции в сумме 725,8 млн. руб., из которых 64,7 млн. руб. – средства федерального бюджета, 624,9 млн. руб. – средства областного бюджета. Большая часть средств направлена на строительство, ремонт и реконструкцию объектов социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства.

В целях межмуниципального взаимодействия в течение отчетного года Глава района принимал участие в работе Ассоциации «Совет муниципальных образований Вологодской области», Совета глав муниципальных образований области, а также заседаниях Совета представительных органов муниципальных образований Вологодской области. В составе делегации Вологодской области Глава Шекснинского муниципального района принял участие в работе «Янтарного форума муниципального сотрудничества» в г. Калининград.

В рамках установленных шефских связей и взаимодействия с войсковой частью 25594 Вологда-20 в течение года было осуществлено 5 выездов в военный городок, в том числе вместе с Главами муниципальных образований района. В формате телефонных переговоров в течение отчетного года поддерживалась связь с войсковой частью 10544 Кольской флотилии разнородных сил Северного Флота Российской Федерации.

В 2021 году Главой района было осуществлено 13 выездов в сельские поселения. Программа выезда формировалась индивидуально для каждого муниципального образования и состояла из посещения объектов, нуждающихся в ремонте/реконструкции, сельскохозяйственных предприятий, социально значимых объектов. Обязательным пунктом программы являлась встреча с населением и прием граждан по личным вопросам. В рамках выездов в поселения Главой района принято 22 человека по следующим вопросам: ремонт и содержание дорог, газификация, уличное освещение, автобусное сообщение, водоснабжение, ремонт зданий и сооружений и др. На большинство поставленных вопросов ответы были даны устно, по остальным – ответы даны в письменном виде, в указанный законом срок.

Значимую роль в решении вопросов местного значения играет Совет глав муниципальных образований Шекснинского муниципального района. В течение 2021 года Главой района проведено 9 заседаний Совета глав, на которые для разрешения проблем и информирования об общественно значимых, законодательных, экономических, политических и других изменениях приглашались представители различных структур и сфер деятельности. В ходе заседаний было рассмотрено более 40 вопросов.

Одним из основополагающих аспектов работы Главы района является взаимодействие с общественными организациями. Данное направление деятельности позволяет поддерживать социальную стабильность, эффективно и быстро реагировать на изменение общественного настроения и избегать нежелательных социальных волнений в обществе. В течение года оказывалась методическая и организационная помощь Совету ветеранов войны, труда и правоохранительных органов района, рассматривались вопросы оказания материальной помощи ветеранской организации и награждения наиболее активных ее членов.

В целях реализации полномочий органов местного самоуправления Главой района на постоянной основе осуществлялось сотрудничество с Общественным Советом района. С участием Главы района было проведено 4 заседания Совета, в ходе которых рассмотрено 16 вопросов по следующим тематикам: ремонт и содержание дорог, реализация областного проекта «Народный бюджет», работа спортивных учреждений района, возрождение росписи «Шекснинская золочёнка», качество медицинских услуг и др.

В течение отчетного периода велась работа с Молодежным парламентом района. Глава района совместно с членом Общественного Совета района М.А. Ананьиним (ныне являющимся Депутатом Законодательного Собрания области) посетил 1 заседание парламента района. Также совместно с Депутатом Государственной Думы Российской Федерации А.В. Канаевым принял участие в открытом диалоге с молодыми парламентариями района. В 2021 году совместно с членами Молодежного парламента принял участие в ряде патриотических акций, в том числе в поздравлении ветеранов-блокадников с 77-летием со дня снятия блокады Ленинграда. В рабочем порядке по мере необходимости проводились встречи с Председателем Молодежного парламента района В.А. Гулько.

В целях обеспечения открытости и гласности деятельности Главы района активно велась работа по информированию населения через открытые источники информации, такие как официальный сайт Шекснинского муниципального района и страница в социальной сети «ВКонтакте». На страницах данных ресурсов систематически размещались новости и актуальная информация о деятельности органов местного самоуправления, обращения и объявления для жителей района. В социальной сети «ВКонтакте» в течение 2021 года Главой района размещено 554 публикации, из них освещение социальной сферы – 84 публикации, мероприятий районных и областных уровней – 50 публикаций, сферы ЖКХ, строительства и транспорта – 72 публикации, сельского хозяйства – 12 публикаций, реализации нацпроектов – 11, встреч с населением – 20 публикаций, информирование населения, в т.ч. по ситуации с коронавирусом – 112 публикаций, прочая тематика – 193.

С целью оперативного информирования населения о деятельности Главы района, для удовлетворения информационных потребностей жителей района, обеспечения конструктивного и эффективного взаимодействия населения с органами местного самоуправления осуществлялось

взаимодействие с АМУ «Редакция газеты «Звезда», которое освещает жизнь района через печатные издания, сайт газеты, страницу в социальной сети «ВКонтакте». На официальных информационных ресурсах газеты «Звезда» размещено 573 публикации Главы района, в том числе поздравления с государственными и профессиональными праздниками, публикации к памятным датам и другое. В течение года Главой района было проведено 4 выступления в студии «Шекснинская волна» на самые актуальные темы.

Право граждан на обращение к Главе района было реализовано посредством проведения личных приемов, в том числе при выездах в поселения района, направления письменных обращений, в том числе в электронном виде – с помощью сервиса «Онлайн приемная» на официальном сайте Шекснинского муниципального района и на электронную почту. График приема ежемесячно публиковался в газете «Звезда», размещался на сайтах Шекснинского муниципального района [www.sheksnainfo.ru](http://www.sheksnainfo.ru) и районной газеты [www.zvezda.net](http://www.zvezda.net). Также ежемесячно, каждый второй четверг месяца у населения района имелась возможность обсудить волнующие их вопросы с Главой района посредством «Прямой телефонной линии». Все обращения были рассмотрены профильными специалистами либо направлены по подведомственности в иные органы.

Количество и результаты рассмотрения обращений граждан представлены в таблице:

<b>Наименование показателя</b>	<b>Количество</b>
<b>1. Всего поступило обращений:</b>	159
<b>В том числе:</b>	
- коллективные	20
- повторные	1
- многократные	7
<b>Поступило через:</b>	
- онлайн – приемную	24
- электронной почтой	29
- письма	106
<b>2.Количество вопросов в обращениях</b>	166
<b>3.Классификация поступивших писем по виду обращений:</b>	
- предложения	1
- заявление	156
- жалобы	2
<b>4.Результаты рассмотрения:</b>	
- принято положительное решение	9
- разъяснено	119
- отказано	2
- оставлено без ответа автору	0
- направлено по подведомственности	29
<b>5. Принято посетителей во время личного приема</b>	108

В ходе рабочей поездки в муниципальные образования района	22
Количество вопросов в обращениях	109
<b>Результаты рассмотрения:</b>	
- положительно	12
- разъяснено	96
- отказано	0

Активно велась наградная деятельность Главы района. В течение 2021 года было получено 214 ходатайств о награждении 614 шекснинцев наградами Главы Шекснинского муниципального района. По факту получения ходатайств организовано и проведено 21 заседание Комиссии по наградам, принято 73 постановления Главы района о награждении граждан. Всего подготовлено и выдано наград – 564 (на 100 наград больше по сравнению с 2020 годом), из них награждены Почетной грамотой Главы Шекснинского муниципального района 132 человека, объявлена Благодарность Главы Шекснинского муниципального района 207 человекам, поощрены Благодарственными письмами Главы Шекснинского муниципального района 225 человек.

Также в течение отчетного года велась работа с предприятиями (организациями) района по подготовке и направлению наградных документов в адрес Губернатора области. За 2021 год было награждено Благодарственным письмом Губернатора Вологодской области 20 человек, Благодарностью Губернатора Вологодской области - 20 человек, Почетной грамотой Губернатора Вологодской области - 8 человек, Ценным подарком от имени Губернатора области – 4 человека, медалью «За заслуги перед Вологодской областью» - 1 человек.

В течение отчетного периода осуществлялись выезды Главы района на торжественные мероприятия по случаю профессиональных праздников, открытия социально важных объектов, конкурсов профессионального мастерства, культурных и спортивных событий, где вручались награды победителям соревнований, конкурсов, осуществлялось открытие мероприятий, поздравление с юбилейными и профессиональными праздниками предприятий и организаций, вручались награды Губернатора и Правительства области, Главы района.

В 2021 году Главой района в рамках полномочий было принято 136 постановлений и 14 распоряжений. Из общего числа постановлений наибольшее количество издано по вопросам поощрения граждан наградами Главы района, а также конкурсам, вопросам муниципальной службы, публичным слушаниям, антитеррористической направленности, поощрения в сфере образования (стипендии), военной службы и переписи населения, о преобразовании поселений, вопросам нераспространения коронавирусной инфекции.

Из числа распоряжений Главы района преобладают распоряжения финансового характера, муниципальной службы, мобилизационной и военной подготовки, контроля.

## **II. Результаты деятельности Главы района по осуществлению полномочий как исполняющего полномочия председателя Представительного Собрания**

Организация работы Представительного Собрания в течение отчетного года осуществлялась в соответствии с Регламентом и утвержденным Планом работы Представительного Собрания.

Поступающие проекты решений Представительного Собрания регистрировались в установленном порядке, формировались необходимые пакеты документов, которые рассылались депутатам Представительного Собрания посредством электронной почты. При формировании повестки дня сессий Представительного Собрания учитывался план работы Представительного Собрания на 2021 год. Проекты решений Представительного Собрания размещались на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и направлялись прокурору Шекснинского района. В целях информирования населения о предстоящих заседаниях депутатских комиссий, Представительного Собрания, на главной странице официального сайта района создана вкладка, где размещалась данная информация с указанием перечня рассматриваемых вопросов.

Проведение заседаний депутатских комиссий согласовывалось с их председателями и по их поручению осуществлялось информирование депутатов – членов комиссий. Сведения о предстоящих очередных и внеочередных заседаниях Представительного Собрания доводились до депутатов представительного органа по телефону и иными доступными способами.

На заседания Представительного Собрания приглашались руководители органов местного самоуправления района, руководители их структурных подразделений, представители федеральных органов исполнительной власти.

Проекты решений Представительного Собрания представлялись депутатам на электронном носителе.

Велось протоколирование заседаний постоянных депутатских комиссий и аудиозапись заседаний Представительного Собрания. Копии протоколов по запросам представлялись депутатам.

Принятые решения Представительного Собрания оформлялись в соответствии с требованиями норм о делопроизводстве, регистрировались в установленном порядке, рассылались инициаторам их принятия и заинтересованным лицам, а также направлялись в установленные сроки для официального опубликования и прокурору района, размещались на официальном сайте Шекснинского муниципального района.

В 2021 году было организовано проведение 16 заседаний постоянных комиссий, создано 21 заседание Представительного Собрания, на которых принято 136 решений. Из них 26 решений принято по проектам, внесенным Главой района.

В 2021 году трижды организованы и проведены публичные слушания по принятию и исполнению бюджета района, по внесению изменений и дополнений в Устав Шекснинского муниципального района.

Все принятые нормативно-правовые акты Представительного Собрания направлялись в Государственно-правовой департамент Правительства области для включения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов Вологодской области, а также направлялись для размещения в информационно-правовой системе «Консультант плюс», что создает удобство в поиске принятых правовых актов.

В течение 2021 года от депутатов Представительного Собрания поступило 4 письма, которые были рассмотрены в установленном порядке.

### **Организация деятельности Представительного Собрания как юридического лица**

В течение отчетного периода Главой района также осуществлялась организация деятельности Представительного Собрания как юридического лица. Осуществлялся контроль за расходованием бюджетной сметы, делопроизводством, закупками, представлением отчетности, велась кадровая работа. Замечания и предложения соответствующих контролирующих органов учитывались в работе. Непосредственное исполнение действий и мероприятий в целях надлежащего функционирования Представительного Собрания как юридического лица осуществлялось аппаратом Представительного Собрания, деятельность которого также постоянно находилась под контролем Главы района и была организована в соответствии с Положением об аппарате, утвержденном решением Представительного Собрания.

Штатная численность аппарата представительного органа с учетом особенностей возложенных на него функций сформирована исходя из объемов бюджетного финансирования на его функционирование и на 1 января 2021 года составила 4 штатные единицы, из которых 1 – муниципальная, 3 относятся к должностям, осуществляющим техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления. Штат аппарата представительного органа района укомплектован в полном объеме. Работники аппарата в своей деятельности руководствуются утвержденными должностными инструкциями. Непосредственное руководство аппаратом осуществляется его руководителем.

Уважаемые депутаты!

Все достигнутые за отчетный период результаты – это итог совместной работы органов местного самоуправления, организаций и предприятий района, населения, которое неустанно «держит руку на пульсе» и находится в конструктивном открытом диалоге с должностными лицами всех уровней власти в районе - от работников администраций сельских поселений до Главы района. В 2021 году как и годом ранее нам пришлось столкнуться с некоторыми трудностями обусловленными периодом пандемии коронавирусной инфекции и мерами по ее нераспространению, но это не помешало нам сохранить лидирующие позиции среди других районов области. Это: 1 место - по производству мяса, уровню безработицы, объему отгруженной продукции; 2 место - по объему инвестиций в основной капитал, обороту общественного питания; 3 место – по производству зерна и яиц, вводу в эксплуатацию жилых домов; 4 место – по производству молока, по количеству родившихся; 6 место – по обороту розничной торговли. Все запланированные к ремонтам/реконструкции, строительству объекты, в том числе и по решениям Градостроительного Совета при Губернаторе области были выполнены в полном объеме. Считаю, что 2021 год в целом прошел для района успешно.

Главными задачами в деятельности Главы района в дальнейшем считаю повышение эффективности работы органов местного самоуправления и укрепление взаимодействия с органами законодательной и исполнительной власти Вологодской области, федеральными органами исполнительной власти, предприятиями, организациями, общественностью и гражданами в целях обеспечения максимальной удовлетворенности социальных потребностей населения во избежание повышения уровня социальной напряженности шекснинцев.